
Vortragender:  Dipl.-Ing. Michael Hirsch
Dienstleistungen in der Elektrotechnik, Vertrieb von Messgeräten,

Beratung, Außergerichtliche Streitschlichtung, Mediation,
Gutachten, Vorträge, Schulungen, Veröffentlichungen

Seminarinhalt:
►	 Gültigkeit von Prüfbefunden
►	 Gültigkeit von Prüfnormen
►	 Prüfung nach …/Prüfung auf Einhaltung von …
►	 Gültigkeit OVE E 8101
►	 Verantwortung des Prüfers
►	 Verantwortung des prüfenden Unternehmens
►	 Verantwortung des prüfenden Unternehmens und
	 des gewerberechtlichen Geschäftsführers bzw. des Gewerbeinhabers
►	 Erstprüfung
►	 Wiederkehrende Prüfung
►	 Prüfintervalle gem. Betriebsanlagengenehmigungsbescheid
►	 Prüfintervalle gem. ESV 2012 (fünf, drei, ein Jahr, Ausnahme 10 Jahre)
►	 Erforderliche Prüfungen - Prüfumfang
►	 Welche Prüfungen sind neu gegenüber ÖVE/ÖNORM E 8001
►	 „Spezielle“ Prüfanforderungen - 2/3-Regelung notwendig/entbehrlich – 
	 Physikalischer Hintergrund: Ein Ausflug in die Wärmelehre
►	 Prüfdokumentation – Prüfbefund – Sicherheitsprotokoll und sonstige Drucksorten
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Gastgebgasse 27, 1230 Wien
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Veranstalter:

Messen ist
  unsere Leiden

schaft!

Theorie der Anlagenprüfung
unter Berücksichtigung von OVE E 8101 
Bekannte Anforderungen in neuem Kleid
mit praxiserprobten Interpretationen

Kombi-Seminar Teil 1: vormittags von 9.00 - 12.30 Uhr, danach Mittagspause

https://www.chauvin-arnoux.at/de/formations/france


Praxis der Anlagenprüfung
C.A 6117 Installationstester und Software zur
Dokumentation leicht verständlich erklärt!

Seminarinhalt:
FÜR WEN:	 Für Einsteiger und erfahrene Anwender des Installationstesters C.A 6117
	 und der Protokoll-Software ICT/DATAVIEW

ZIEL:	 Prüfungen mit dem Installationstester C.A 6117 durchführen
	 und fertige Befunde mit der Software ICT/DATAVIEW erstellen

INHALT:	 ► Wie arbeite ich mit dem C.A 6117 und der Software: 
		  ● 8 einfache Schritte zur Anlagen-Dokumentation
		  ● Einstellungen im Geräte-Setup-Menü
		  ● Messen mit dem C.A 6117 anhand ausgewählter Prüfungen am
	 	  	 Elektroinstallations-Demokoffer mit Bezug auf die OVE E 8101 
		  ● Arbeiten mit der Protokoll-Software:
				    ○ Erstellung von Anlagenstrukturen und Hochladen ans Prüfgerät 	 	
				    ○ Überspielen von Prüfergebnissen vom Prüfgerät an die Software
				    ○ Vorbereitung von Reports (Bearbeitung von Anlagen- und Prüfdaten)
				    ○ Protokollerstellung mit der Software
		  ● Was muss ich beim C.A 6117 in Zusammenarbeit mit ICT/DATAVIEW beachten
		  ● Kompatibilität zwischen Firmware- und Software 
		  ● Vorstellung von praktischem Messzubehör 
	 ► Tipps & Tricks 
	 ► Behandlung von Fragen der Seminar-Teilnehmer
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Veranstalter:

Messen ist
  unsere Leiden

schaft!

Vortragende:  Ing. Oliver Seidelmann (li) 
bzw. Ing. Jochen Lindner (re)

von CHAUVIN ARNOUX Ges.m.b.H. 

Kombi-Seminar Teil 2: nachmittags von 13.30 - 16.30 Uhr

mailto:vie-office@chauvin-arnoux.at

http://www.chauvin-arnoux.at
https://www.chauvin-arnoux.at/de/formations/france


Alle Preise verstehen sich exkl. MwSt.    Änderungen, Irrtum und Druckfehler vorbehalten.

Hiermit melde ich mich verbindlich zum gewählten Termin an:

Veranstaltungsort bitte
ankreuzen Datum

Am Spiegeln dialog.hotel.wien
Johann-Hörbiger-Gasse 30, A-1230 Wien, Tel.: +43 1 889 30 93 □ 11. April 2023

Am Spiegeln dialog.hotel.wien
Johann-Hörbiger-Gasse 30, A-1230 Wien, Tel.: +43 1 889 30 93 □ 6. Juni 2023

Firma:

Teilnehmer:

Straße:

PLZ, Ort:

Telefon:

Fax:

E-Mail:

Datum, rechtsverbindliche Unterschrift und Firmenstempel:

Seminaranmeldung

Kombi-Seminar:	Anlagenprüfungen und Dokumentation nach OVE E 8101
	 Was fordert die Norm und wie wird mit dem
	 Installationstester C.A 6117 normgerecht geprüft?

per Mail: vie-office@chauvin-arnoux.at
per Online-Formular: www.chauvin-arnoux.at

Die Seminarkosten betragen 389,- € netto/Person und beinhalten alle Unterlagen, Mittagessen, Kaffee und 
Getränke. Anmeldeschluss ist 2 Wochen vor dem Seminartermin. Die Teilnehmeranzahl ist begrenzt 
- wir bitten Sie, sich rechtzeitig anzumelden. Bitte haben Sie Verständnis, dass bei Stornierungen ab 
14 Tage vor Seminarbeginn 50 % des Seminarbetrages, bei Stornierungen ab 7 Tage vor Seminar- 
beginn oder Nichterscheinen am Veranstaltungstag die volle Gebühr in Rechnung gestellt wird. Bei 
einer Umbuchung auf einen verfügbaren Folgetermin bleibt die ursprüngliche Rechnung inkl. der 
Fälligkeit gültig. Stornierungen können ausschließlich schriftlich entgegengenommen werden! Selbst-
verständlich können Sie jedoch gerne eine Ersatzperson nominieren.

Das Seminarhotel bietet die Möglichkeit einer Übernachtung vor Ort, bitte dafür rechtzeitig direkt mit 
dem Hotel Kontakt aufnehmen. Parkplätze für die Seminarteilnehmer sind ausreichend vorhanden.

Online-Anmeldung 
über QR-Code:

mailto:vie-office@chauvin-arnoux.at
https://www.chauvin-arnoux.at/de/formations/france
https://www.chauvin-arnoux.at/de/formations/france

